

**Максим ЧИЖИКОВ**

■ Существует проблема с информированием людей о том, как работает новая система тарификации мобильных услуг.

**ТРЕТЬЯ СТОЛИЦА**

В этом году Нижний Новгород - неофициальная третья столица Союзного государства. Хотя бы потому, что в конце июня принимает Форум регионов Беларуси и России. И без того важное в календаре СГ мероприятие явно повысило свой статус, когда на него собрались приехать **Владимир Путин** и **Александр Лукашенко**. В последние годы они приветствовали его участников онлайн, а теперь планируют лично. Город готовится к встрече. Сердцем мероприятия станет Нижегородская ярмарка, а одна из секций будет проходить на ГАЗе.

Но сотрудничество в СГ - это не только высокая политика, но и бытовые мелочи для граждан, например, дешевые звонки в роуминге. Еще в 2017 году два лидера приняли решение сделать тарифы комфортнее. С 1 марта они вроде бы «заработали»: по 150 минут бесплатных входящих и исходящих и пять гигабайт интернет-трафика по гуманным ценам. Но есть и тревожные «звоночки»: операторы все действуют, как в поговорке: кто в лес, кто по дрова.

**«СУПЕРТОЧКА» НА КАРТЕ**

■ Нижний Новгород - один из самых «продвинутых» в сфере информационных технологий в России.

**Замгубернатора региона Андрей Гнешев** с гордостью сообщил, что у них работает более 1900 IT-компаний. Строится IT-кампус «Неймарк» - для технологических стартапов и крупных компаний.

- Для нас в принципе IT-технологии являются одним из приоритетов, который мы намерены развивать совместно с нашими партнерами из Беларуси.

**Министр цифрового развития и связи Нижегородской области Александр Синелюбов** признался, что многие компании обеих стран имеют уникальные разработки, но не всегда умеют их продвигать

**Игорь ЛУЦКИЙ**, Председатель Комиссии ПС по информационной политике, информационным технологиям и связи:

- Наша комиссия рассматривает широкий круг вопросов. Сегодня мы пошли еще дальше и расширили темы для обсуждения, в частности, затронули такие важные моменты, как отмена роуминга, празднование 80-летия Великой Победы и предстоящий Форум регионов. Казалось бы, эти вопросы выходят за рамки компетенции нашей комиссии, но вся наша работа направлена на благо-получие граждан. Поэтому

# О ЧЕМ ЗВОНИТ РОУМИНГ

Кто-то предоставляет «энное» количество минут в день, кто-то - в неделю, кто-то - в месяц.

Как их привести к одному знаменателю, говорили на заседании Комиссии Парламентского Собрания по информационной политике, информационным технологиям и связи.

По словам **начальника Управления электросвязи и регулирования радиочастотного спектра Минсвязи Беларуси Дмитрия Корзуна**, в республике все операторы предоставляют нужные минуты и гигабайты в полном объеме:

- Проблемных вопросов нет. Операторы фиксируют увеличение потребляемых услуг. Мы проводим рекламную кампанию: при въезде на территорию России все получают СМС с указанием тарифов.

**Представитель Департамента развития массовых коммуникаций и международного сотрудничества Минцифры РФ Андрей Живов** и вовсе нарисовал еще более светлое будущее роуминга:

- Я могу добавить, что мы видим пути для дальнейшего снижения и появления более компактных тарифов при условии дальнейшего взаимодействия.



Сотовым операторам депутаты напомнили, что тарифы должны быть приведены к общему знаменателю.

**ТАРИФ «ЕДИНЫЙ»**

Однако Председатель Комиссии ПС по информационной политике, информационным технологиям и связи Игорь Луцкий подчеркнул, что существует проблема с информированием людей о том, как роуминг работает по-новому.

- Перед поездкой в Нижний Новгород изучил сайты сотовых операторов и пришел к выводу, что работа по информированию населения ведется недостаточно хорошо.

Мы делаем большие, хорошие, серьезные шаги, но иногда нас спрашивают, как это работает. И если наши пре-

зиденты приняли решение, то мы должны его реализовать так, чтобы это было понятно и доступно.

А пока сотовые операторы недорабатывают, хотя должны быть максимально вовлечены в информирование населения о существующих тарифах.

- Хотя бы на первое время это должно быть их главной темой. Ведь это касается их клиентов, - убежден Игорь Луцкий.

Чтобы люди не бегали между операторами в поисках выбора, член Комиссии ПС **Николай Бузин** предлагает привести тарифную политику

в союзном роуминге к единому стандарту:

- Минсвязь Беларуси и, соответственно, Минцифры России должны обязательно провести работу. Вы на это имеете право, вы - регуляторы. Поставьте операторам задачу: разместить на собственных сайтах данную информацию. И все. И думать не надо.

Андрей Живов сообщил, что Минцифры регулярно общается с операторами, чтобы привести тарифы к единому целому.

**СТРАТЕГИЯ ДЛЯ КОМПАНИИ**

Этот год должен стать старовым для Медиакомпании Союзного государства. У нее в феврале появился директор - Екатерина Абрамова, долгие годы работавшая на телеканале «Мир». В марте компания прошла госрегистрацию. Она, по словам заместителя Госсекретаря Союзного государства Елены Богдан, должна заработать с начала сентября. И заняться, в частности, формированием общего информационного пространства Союзного государства.

- Мне кажется, что все-таки стратегия - это не только медиакомпания. Мы не должны ограничиваться лишь нашими союзными СМИ для ее формирования. Мы таким образом себя ограничиваем, - считает Николай Бузин.

**УМНИКИ И УМНИЦЫ**

- Наше предложение - создать единый портфель IT-продуктов и решений в рамках импортозамещения для бизнеса.

По его словам, это позволит малым и средним компаниям выйти на новые рынки.

Еще одно предложение касалось кибербезопасности - бороться с мошенничеством в Сети нужно, объединив усилия.

Беларусь тоже обладает сильной IT-школой и высококвалифицированными кадрами.

- Несмотря на наличие развитого Парка высоких технологий в Беларуси, дальнейшее развитие IT-сектора требует более тесной кооперации, - считает Игорь Луцкий.

**Замминистра связи и информатизации Беларуси Анна Рябова** подчеркнула, что Нижегородская область стала «суперточкой», на которую стоит опираться.

**НАРОДНАЯ ДИПЛОМАТИЯ**

**МАЛЫЕ ГОРОДА - БОЛЬШАЯ ДРУЖБА**

■ Гродненская и Нижегородская область уже четвертый год налаживают отношения, минуя центр.

Нижегородцы знают цену дружбе. Поэтому контакты с сибами налаживаются даже на уровне муниципалитетов. В этом году в РБ пройдет четвертый съезд малых городов Гродненской и Нижегородской областей.

- Он всегда проходит в малых городах, не в столицах, для того чтобы люди взаимодействовали друг с другом. Это очень важное общение, которое выстраивается на уровне конкретных коллективов или специалистов. Уже заключены десятки соглашений между муниципалитетами и предприятиями. В инициативном порядке, я знаю, многие приезжают в гости, изучают опыт, разрабатывают и реализуют программы экономического и социального развития. Это приносит результаты, - рассказал **спикер Законодательного Собрания Нижегородской области Евгений Люлин**.

**СКАЗАНО**

и Волгоград. Дети, уезжая на специальном поезде, в процессе дороги учатся, а потом на месте, в Волгограде, изучают историю Великой Отечественной войны. Было принято решение о том, что поезд с прошедшими отбор лучшими школьниками Нижегородской области поедет по белорусской земле.

Мне кажется, это тоже очень важная часть информационной политики, потому что нет ничего более эффективного, чем та политика, которая идет от сердца к сердцу.

все, что мы сегодня обсуждаем, будь то отношения между государствами или между регионами России и Беларуси, послужит укреплению нашего сотрудничества. В преддверии Форума регионов России и Беларуси, который скоро пройдет на нижегородской земле, это особенно важно.

**Ольга ЩЕТИНИНА**, член Комиссии ПС по информационной политике, информационным технологиям и связи:

- Мне, как сенатору Российской Федерации, представляющему Нижегородскую область, очень приятно, что комиссия

проходит именно на нашей земле.

Комиссия очень важная, потому что она напрямую связана с развитием наших государств и вообще с мировым развитием, ведь невозможно представить будущее без информационных технологий.

Вместе с Беларусью нам нужно сделать очень много важных шагов, в том числе по этике использования искусственного интеллекта.

Нижегородская область на протяжении нескольких лет активно сотрудничает с Беларусью по вопросам информационной политики. И это не

просто взаимный обмен новостями, но и совместная подготовка журналистов.

У молодежи есть сейчас большая потребность в создании совместных проектов.

У нас есть идея: организовать на уровне Союзного государства такой фонд грантов, который бы позволил двум странам создавать общие социальные проекты, реализовывать их на благо наших народов, на благо развития наших стран, укрепления гуманитарных и культурных связей.

Расширяем программу «Уроки с путешествиями», которая связывает Нижний Новгород